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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、毋庸置疑，        科技创新的突破性力量，善用科技，将使我们的世界变得更加美好。但科技所蕴含的潜力要真正转化为对社会有意义的现实
力量，真正形成        的趋利避害机制，需要包括科技企业在内的全社会的共同努力。在此过程中，技术调节的观念有助于促使科技的杠杆朝着
有益社会的方向撬动。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．顺应 长效

 B．倚靠 灵活

 C．利用 新颖

 D．借助 稳健

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“力量”，且对应“善用科技”，横线处词语应体现使用、利用之意。C项“利用”指用手段使人或事物为自己服务，D
项“借助”指靠别的人或事物的帮助，均符合文意，且搭配恰当，保留。A项“顺应”指顺从、适应，常搭配“潮流”“趋势”等，B
项“倚靠”指依赖、依靠，常搭配人或具体事物，均与“力量”搭配不当，排除。

第二空，搭配“机制”，且对应“对社会有意义的现实力量”“科技的杠杆朝着有益社会的方向撬动”，横线处词语应体现有益、有
效之意。D项“稳健”指稳而有力，符合文意，且“稳健机制”为常见搭配，当选。C项“新颖”指新而别致，文段并未涉及“新”，排
除。

故正确答案为D。

【文段出处】《让科技更有担当 需从技术、社会双管齐下》

2、埃弗亚和他的索马里海盗团已经成为国际公害。要遏止索马里海盗的嚣张气焰，需要加强国际合作，加大打击力度，中国海军的加入，无疑
是______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 为虎添翼

 B． 如虎添翼

 C． 为虎作伥

 D． 引虎拒狼

《正确答案》
B
《答案解析》
ACD三项错误，“为虎添翼”比喻帮助坏人，增加恶人的势力；“为虎作伥”比喻充当恶人的帮凶；“引虎拒狼”比喻引进另一种恶
势力来抗拒原来的恶势力，其祸患将更甚。成语均为贬义，用来形容“中国海军”立场不合适。“如虎添翼”比喻强有力的人得到
帮助变得更加强有力，贴合句意。因此B项正确。

3、德国莱比锡“世界最美的书”评选工作圆满结束，获得2009年度“中国最美的书”称号的《诗经》一书，荣获今年“世界最美的书”称号。参加评
选活动的共有32个国家和地区，参评图书达到634种，总品种数较去年增长1.28%。中国获奖图书《诗经》由刘晓翔设计，因其典雅、质朴而不
失创意获得专家们的青睐。

下列说法与文意相符的是（　　）。

 A． “世界最美的书”评选依据的是图书的装帧设计

 B． 中国最美的书注重图书的形式之美同时兼顾图书内容

 C． 中国最美图书的总品种数比去年增长1.28%

 D． “世界最美的书”总品种数比去年增长1.28%
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《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，由“获奖图书《诗经》由……设计，……因其典雅、质朴而不失创意获得专家们的青睐”可知，“世界最美的书”评选依
据的是图书的装帧设计要吸引人。B项错误，“同时兼顾图书内容”在文中未提及。CD两项错误，“总品种数……增长”的主体是
参加“世界最美的书”评选活动的图书总品种数，而非“整个‘世界最美的书’总品种数”。

4、①上海海纳百川、兼容并蓄的特征也开始初露端倪
②历史上的上海，处于传统江南文化的边缘地位

③来自各地的商帮，如浙江的宁波帮、绍兴帮，湖南的洞庭商帮，广东潮州帮，福建泉漳帮等活跃在上海

④从经济地理角度而言，上海距离素称“鱼米之乡”的苏杭尚有相当距离，在以农耕文明为主体的传统社会中自然不占突出位置
⑤在这样的历史条件下，作为政治、经济、文化三重边陲的上海，尚无法在以苏杭为代表的江南主流文化方面有什么建树

⑥虽然在文化上处于边缘地位，但由于优越的地理条件，上海在明清时期已经成为江南重要的商业市镇之一

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ④②⑤⑥①③

 B． ①⑤④③②⑥

 C． ⑥③②④⑤①

 D． ②④⑤⑥③①

《正确答案》
D
《答案解析》
作为首句，①中“也”不符合首句的特点。根据语句的联系，②④的顺序表述了历史上上海的边缘地位。⑤⑥的顺序，形成一
个转折，从“没有建树”到“成为重要的商业市镇之一”。因此D项正确。

5、只要坚持生态优先、绿色发展，锲而不舍，            ，就一定能把绿水青山变成金山银山。

 A．点石成金

 B．水滴石穿

 C．风雨无阻

 D．久久为功

《正确答案》
D
《答案解析》

横线处与“锲而不舍”构成同义并列，应体现出要坚持之意。D项“久久为功”意为要持之以恒，锲而不舍，驰而不息，符合文
意，当选。A项“点石成金”比喻修改文章时稍稍改动原来的文字，就使它变得很出色，C项“风雨无阻”比喻无论发生什么情
况，都按照原计划行事，二者均无法体现坚持之意，排除；B项“水滴石穿”比喻力量虽小，只要坚持不懈，事情就能成功，词
语本身既包含了坚持的行为，也包含了坚持带来的结果，而横线处与“锲而不舍”并列，仅需体现坚持之意，未包含坚持之后
带来的结果，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】党建网《学习语｜推动经济社会发展全面绿色转型》

6、水流与冰川的        ，会碰撞出一个神奇的景观——冰川洞穴。冰岛的冰川洞穴更是一个独特存在，与世界其他地方的冰川洞穴相比，它们晶
莹透明，极尽美妙。然而，在冰岛温和的海洋性气候和独特的地热环境下，它们几乎随时        ，这使每个镜头都成为唯一的瞬间。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．接触 消失

 B．会合 止息

 C．聚积 融化
 D．相遇 消融

《正确答案》
D
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